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 מערכות פיקוד ממוחשבות ובקרים בני תכנות

 

 ח"אביב תשס 9שאלה 

 

 ט"אביב תשס 8שאלה 

 

 ע"אביב תש 8שאלה 

 

 ח"תשסאביב  10שאלה 

 

 ט"תשסאביב  9שאלה 

 

 ע"תשאביב  9שאלה 
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 סמן את כל ההיגדים הנכונים: ח"אביב תשס 9שאלה 

 התנגדות החיישן תלויה בטמפרטורה  : מבלבל  - PT100ניסוח תשובות על 

 השינויים בהתנגדות נובעים משינוי טמפרטורה
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 משולש -התנעת מנוע כוכב: ח"אביב תשס 10שאלה 

 דיאגרמת זמנים  

 שניות 10התנעה במצב כוכב  למשך 

 שניות 8הדלקת נורה ירוקה ל 

 הדלקת נורה כחולה

 עבודה במצב משולש

 הבהוב נורה כחולה לשנייה

 הבהוב נורה ירוקה לשנייה

דרך מצב מנוחה  : מעבר מכוכב למשולש

 לרגע קצר למניעת קצר בין מופעים
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 משולש -התנעת מנוע כוכב: ח"אביב תשס 10שאלה 

 כתובת מוצא מוצא   כתובת מבוא מבוא

B1`- start I:0.00     מגען C1 

 ראשי

Q:100.00 

B2- stop I:0.01    מגעןC2  

 משולש

Q:100.01 

O.L I:0.02    מגעןC3 כוכב Q:100.02 

      C4  נוריתGL Q:100.03 

      C5  נוריתBL Q:100.04 

 הגדרת מבואות ומוצאים
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 משולש -התנעת מנוע כוכב: ח"אביב תשס 10שאלה 

 :מעגל הכוח
 שניות 10שלב התנעה במצב כוכב למשך 

 c1  +c3עובדים 
 עובד c1רק   -לרגע קצר –שלב ביניים 

   c1  +c2שלב עבודה במצב משולש עובדים 

 במצב הפסקה שלשת הממסרים מופסקים

  –שלב התנעה נורות ב
C4     מדליק נורה ירוקהc5  מדליק נורה כחולה 
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 דיאגרמת סולם : ח"אביב תשס 10שאלה 

 שניות 8קוצב זמן להבהוב נורות 

 שניות 10קוצב זמן להתנעה 

 שנייה 1קוצב זמן להבהוב נורות  

 C1למגען  100.00מוצא 

 C3למגען 100.01מוצא

   C5  100.02מוצא 

 BLנורית כחולה 

  C2למגען 100.04מוצא  

  C4 100.03מוצא 

 GLנורית ירוקה 

 B2הפסקה לחיץ 

 B1הפעלה לחיץ 

 יתרמפסק עומס 
  OL e11   
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 ט מעגל הכוח"אביב תשס 8שאלה 

 .במבחן נדרש לא זה חלק :הערה

 .המערכת להבנת חשוב הוא אך

 "נפרדים ליפופים" מסוג מנוע הפעלת

 :מהירויות בשתי

 

-בו מהירויות שתי להפעיל אין•

   .זמנית

 ישיר באופן המנוע את להפעיל ניתן•

 י"ע נמוכה או גבוהה במהירות

 .המתאים הלחצן

 נמוכה ממהירות ישירות לעבור ניתן•

   גבוהה למהירות

 נידרש – לנמוכה גבוהה ממהירות•

 .מנוחה מצב דרך לעבור
  במהירות נתחיל -השאלה את נשנה לכן

  כי .נמוכה מהירות ובסוף ,המתנה , גבוהה

 הגבוהה למהירות מיד עוברים הבא בסבב
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 הגדר את המבואות ואת המוצאים של הבקר•

 

 'ט חלק א"אביב תשס 8שאלה 

 

 כתובת מבוא

 b1 I: 0.00לחצן הפעלה  

 b2 I: 0.01לחצן הפסקה  

 OL I: 0.02הגנה תרמית  -מפסק עומס יתר

 כתובת מוצא

 מהירות גבוהה c12סליל למגען 

 BLבמקביל לנורה כחולה 

Q: 100.00 

 Q: 100.01 מצב ביניים –סליל לנורה צהובה 

מהירות נמוכה   c11למגען  סליל

 GLבמקביל לנורה ירוקה 

Q: 100.02 
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  1 0דיאגרמת סולם ענפים •

 ' ט חלק ב"אביב תשס 8שאלה 

 .  ומהירות גבוהה HOLD: סלילים 2מופעלים  b1בלחיצה על 

HOLD  סבבים עד סיום התהליך 3מחזיק את עצמו 

 נוספיםסבבים  2מפעיל  c0000המונה 

 נורית כחולה פועל למשך דקה בכל סבב+ הסליל מהירות גבוהה 

 או   b2בלחיצה על 

   OLבהפעלת מפסק זרם יתר 

 המערכת מפסיקה

HOLD –  
 סליל פנימי
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 3 2דיאגרמת סולם ענפים •

 ' ט חלק ב"אביב תשס 8שאלה 

 דקות המתנה 2מופעל הסליל נורית צהובה ל  timer1בהפעלת קוצב זמן 

 מפעיל את הסליל מהירות גבוהה לדקה   timer2קוצב זמן  -בסיום ההמתנה 
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   4דיאגרמת סולם ענף •

 ' ט חלק ב"אביב תשס 8שאלה 

 0בסבב השלישי מגיע ל . 1המונה יורד ב  timer3בהפעלת קוצב זמן 

 0ראה בענף  -  HOLDואז גורם להפסקת ה 

 כלולה בתכנית   ENDבדיאגרמת סולם הפקודה האחרונה : הערה
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 'ט חלק א"אביב תשס 9שאלה 

 

" : קשה -התנעה" התפקיד של המערכת החשמלית הוא

י עקיפת רכיב עומס יתר "ע, לאפשר זרם התנעה גבוה

 .שניות 3-4בזמן ההתנעה לפרק זמן של 

 . חיבור קו המתח דרך רכיב עומס יתר -לאחר ההתנעה

מערכת פיקוד וכוח 

 מנועלהתנעת 
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 'ט חלק ב"אביב תשס 9שאלה 

 

הוא מגען המחבר את המנוע  C1   .הוא מפסק עומס יתר e2מפסק 

 .e2והזרם עובר דרך , בפעולה לאחר ההתנעה

C4 ועוקף את , הוא מגען המחבר את המנוע בזמן ההתנעהe2 . 

  c1של הרכיבים מה תפקידם 

c4  וe2  הכוח במערכת? 
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 'ט חלק ג"אביב תשס 9שאלה 

 

 .הוא לחיץ הפעל של המערכת b2/3-4מגע 

 .לאחר השהיה c4מפסק את מגען  d4/1-2מגע 

 . c1מפעיל את מגען  c4/23-24מגע 

 .מפסיק את המערכת במקרה של עומס יתר e2/95-96מגע 

 .בהמשך הפעולה d4ו  c1מונע את הפעלת  c1/11-12מגע 

תפקידי המגעים 

 :במעגל הפיקוד
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 הסבר פעולה שלב א במעגל הפיקוד: ט"אביב תשס 9שאלה 

  c4/13-14מגע ( c4  .2מופעל מגען  b2בלחיצה על לחצן הפעל ( 1

מגע ( d4  3וזרם לממסר השהיה .  c4מספק אחזקה עצמית ל 

c4/23-24  מפעיל את מגעןc1 .4 ) מגעc1/13-14   מספק אחזקה

 . c1 עצמית ל

1 3 
4 

2 

 התנעה: ' שלב א

 מעגל הפיקוד
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 הסבר פעולה שלב א במעגל הכוח: ט"אביב תשס 9שאלה 

1 3 
4 

2 

 , מחברים את קו המתח למנוע c4/1-2 3-4 5-6מגעים  ' בשלב א

 .לא נכנס לפעולה e2לכן מפסק עומס יתר 

 .כעת מתאפשר זרם התנעה גבוה למנוע

 התנעה: ' שלב א

 מעגל הכוח
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 .פועל d4ממסר ההשהיה , לאחר פרק הזמן שנקבע להשהיה1)

 . c4מנתק את  d4/1-2המגע 2)

 .מופסק c4/13-14מופסק כי  d4ממסר 3)

 .c1/13-14ממשיך להחזיק את עצמו דרך  c1מגען 4)

 .c1שמפסיק את  b1י לחיץ "הפסקת המנוע נעשית ע5)

1 

3 4 

2 

 הסבר פעולה שלב ב במעגל הפיקוד: ט"אביב תשס 9שאלה 

 עבודה רגילה:  'שלב ב

 מעגל הפיקוד
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1 

3 
4 

2 

 הסבר פעולה שלב ב במעגל הכוח: ט"אביב תשס 9שאלה 

 . מפסיקים c4/1-2 3-4 5-6מגעים  ' בשלב ב

 . c1/1-2 3-4 5-6קו המתח מחובר למנוע דרך 

 . e2היא דרך מפסק עומס יתר , הספקת הזרם כעת

 .יכול לפעול במקרה של עומס יתר e2כעת 

 עבודה רגילה:  'שלב ב

 מעגל הכוח
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 מאפס את כל סיביות האוגר ONב  – Resetההדק •
 מאפשר פעולה OFFב •

הסיביות זזות ימינה בסיבית   ONב  – Clkההדק •

 .אחת

 לסיבית השמאלית' 1'נכנס  ONב  – Dataההדק •
 .לסיבית השמאלית' 0'נכנס  OFFב •

 

 

 

 

 :'אוגר הזזה חלק א: ע"אביב תש 8שאלה 



 :'אוגר הזזה חלק ב: ע"אביב תש 8שאלה 

. באומרוןלא קיימת  SHRהפונקציה 

 שקף זה מציג פתרון שמתאים  

 לבקר מסוג אחר

  SHR H11

DATA

CLOCK

RESET

START
STOP

HOLD

HOLD 200.00

HOLD RESET 200.02
HOLD

bit11

HOLD RESET 

200.02
T0000

timer1

HOLD bit15 bit14 bit13 bit12

T0000 timer1

Hold_reset



 :'אוגר הזזה חלק ב: ע"אביב תש 8שאלה 

 CLOCKקוצבי הזמן יוצרים 

הסיביות מדליקות שני 

 מוצאים בהתאם לטבלה

TIM

Timer 1

0000

#0010

HOLD Timer 2

TIM

Timer 2

0001

#0010

Timer 1

Bit 15
Q1 100.01

Bit 12

Bit 14
Q2 100.02

Bit 13
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 .י אוגר הזזה שמאלה"ניתנת למימוש ע באומרון –דיאגרמת סולם •

 
 

 

 

 

 :'אוגר הזזה חלק ב: ע"אביב תש 8שאלה 

 :באומרון SFTהפונקציה 

 .הזזה שמאלה

 RESETו  DATAיש הדקים ל 

  SFT H11

DATA

CLOCK

RESET

START
STOP

HOLD

HOLD 200.00

HOLD RESET 200.02
HOLD

bit11

HOLD RESET 

200.02
T0000

timer1

HOLD bit0 bit1 bit2 bit3

T0000 timer1

Hold_reset
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 :'אוגר הזזה חלק ב: ע"אביב תש 8שאלה 

 CLOCKקוצבי הזמן יוצרים 

הסיביות מדליקות שני 

 מוצאים בהתאם לטבלה

TIM

Timer 1

0000

#0010

HOLD Timer 2

TIM

Timer 2

0001

#0010

Timer 1

Bit 0
Q1 100.01

Bit 3

Bit 1
Q2 100.02

Bit 2
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 :שתי מהירויות דלנדרמנוע : ע"אביב תש 9שאלה 

 יש דלנדרבמנוע 

שתי מערכות סלילים  

 משותפות

 

בשתי המהירויות 

המנוע מתחבר  

 .בחיבור כוכב

 

:  במהירות נמוכה

 הסלילים בטור

 

 :במהירות גבוהה

 הסלילים במקביל
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 :תיאור מערכת הפיקוד: 'אחלק       

 
 . c81פועל ממסר  Iעל בלחיצה 

 עושה אחזקה עצמית c81/13-14מגע 

 c91מונע הפעלת  c81/11-12מגע 

 מופסק המנוע  0בלחיצה על 

 
 c91מופעל  IIעל בלחיצה 

 . c93מפעיל את   c91/13-14מגע 

 c91מספק אחזקה ל  c93/13-14מגע 
 c81מונע הפעלת  c93/11-12מגע 

 :שתי מהירויות דלנדרמנוע : ע"אביב תש 9שאלה 
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מעבר ממהירות נמוכה  , דלנדרבמנוע :  'חלק ב•
מחייב מעבר דרך מצב מנוחה  , לגבוהה או להיפך

 .  למניעת קצר בין המופעים. ועצירה

 :שתי מהירויות דלנדרמנוע : ע"אביב תש 9שאלה 
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 :שתי מהירויות דלנדרמנוע : ע"אביב תש 9שאלה 

 מעגל הכוח: 'חלק ג

 סלילים בטור : מהירות נמוכה
 פועל c81מגען 

 סלילים במקביל : מהירות גבוהה
 פועלים c93ו  c91 מגענים



 :שתי מהירויות דלנדרמנוע : ע"אביב תש 9שאלה 

 מהירות נמוכה מהירות גבוהה


